

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62(103)

Год издания 2-й

ЦЕНА 15 коп.

Выходит по средам

и воскресеньям

ИЮЛЬ
23
СРЕДА
1941 год

Областной библиотечка
г. Карабаш, ул. Дзержинская, № 7. 1 этаж.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. **Сталина Иосифа Виссарионовича** Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Главного командующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главного командующего Западного направления маршала Советского Союза тов. **Тимошенко С. К.** заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ т. ДЕКАНОЗОВА В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел, б. посол СССР в Германии т. **Деканозов В. Г.**

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛАННИКА ЮГОСЛАВИИ г-на ГАВРИЛОВИЧ

19 июля с. г. в Москву прибыл чрезвычайный посланник полномочный министр Югославии в СССР г-н Гаврилович.

Льготы студентам—детям военнослужащих

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 2 июля 1941 года Всесоюзный комитет по делам высшего школьного образования предложил освободить с 1 июля с. г. от платы за обуче-

Навязанная нам война в крайне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятель-

ства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников—подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и в соответствии с пожеланиями Государственного Комитета Обороны и главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управление

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР.

ПОЛОЖЕНИЕ

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждаются институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем партии и правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение воинской частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые за-

дачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смер-

ти и готовность биться до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждающей рукой революционной порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами 3-го управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — военному совету армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

По врагу из вражеских пушек

Подразделение противотанковых орудий под командой лейтенанта Полищука заняло удобную позицию вблизи дороги, ведущей к деревне Н.

По проселочной дороге двигалась немецкая моторизованная часть. Разведка донесла, что впереди идут бронемашин, за ними—машины с противотанковыми орудиями, а сзади—колонна мотоциклов, вооруженных минометами, пулеметами и автоматическими винтовками.

Опасаясь нападения с флангов, фашистская колонна через каждые несколько минут останавливалась, башни броневиков поворачивались, и начинался обстрел кустарников.

Враги подошли совсем близко, и только тогда тов. Полищука приказал открыть ответный огонь. Грянуло несколько выстрелов. Быстро и четко действовал расчет орудия, командиром которого является Нецаев, наводчиком—Артемов, заряжающим—Турий, замковым—Сураев.

В первые же минуты меткого обстрела прислуга вражеского противотанкового орудия была уничтожена. Поддерживаемые пехотинцами, артиллеристы во главе с тов. Полищуком двинулись вперед. Пробегая мимо брошенного вражеского орудия, лейтенант заметил, что фашисты не успели испортить: прицел, замок

и даже снаряды—все осталось на месте. Тов. Полищука стремительно бросился к орудию.

—По врагу из вражеской пушки, прямой наводкой—огонь!

Пехотинцы с криками «ура» ринулись вперед, а подразделение лейтенанта Полищука, захватившее вторую вражескую пушку, продолжало поливать фашистов огнем из их же собственных пушек.

Противник не ожидал такого удара. Фашистская колонна повернула назад.

В этом бою были захвачены 3 вражеских противотанковых орудия, миномет и снаряды.

Действующая армия.
(Спец. корр. ТАСС).

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению моторехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено одиннадцать транспортов противника, один танкер и сбит один самолет истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

Двенадцать фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Прокопенко. В первые два вылета стрелок-радист Канев сбил четыре «мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Канев отбил атаку и снова одиноким сбил четыре «мессершмитта». На днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осолок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять «мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами тов. Канева. Еще два «мессершмитта» рухнули на землю. Стрелок-радист тов. Канев, несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подожгли машину тов. Прокопенко и повредили шасси. Тов. Прокопенко мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты И. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотореховая группа Энской части. Высота, на которой высидел десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант Куранов открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотореховой группы обомли врага с тыла. Атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат побросали оружие и сдались в плен.

В местечке П. партизанский отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник направлялся глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную вольчую яму. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказались пять танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес, танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя выбыло еще пять машин.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики: «дайте хлеба!», «у наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «не дадим немцам румынский хлеб!» В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

Окен Войне-солдат первого звена второй роты 26 финского полка, перешедший с группой других солдат на сторону Красной Армии, с ненавистью говорит о Мавнер-

гейме и его подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую бойню. Солдат первой роты 47 полка Картейнен Аарис Артури заявил, что подавляющее большинство солдат их полка настроено против войны. Гитлеровцы и белофинские шокеры насильно гонят финский народ на войну. Все перебежчики рассказывают об исключительно тяжелом экономическом положении страны. Население Финляндии голодает. С каждым днем растет ненависть народа к гитлеровским поработителям, превратившим Финляндию в свою колонию.

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспортов для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозное депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари т. т. Золотухин, Ефремов, Волков, Абросимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночную смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз. Слесари паровозного депо Шахунья Горьковской дороги т. т. Малыгин и Пригов отремонтировали тендер за 48 часов. Раньше такой ремонт производили четыре человека в течение 6 дней. В депо Новосибирск Томской железной дороги срок ремонта паровозов сокращен на 20—30 часов. Машинисты Кривоусовцы Надеждино и Верхоуренского паровозных депо дороги имени Л. М. Кагановича т. т. Верзиллов, Рогожников, Галушкин, Рычин, Лопаткин, Макалов и другие водят поезд на 200—400 тонн выше установленных норм.

Машинист тов. Степанюк вел поезд с грузами для фронта. Неожиданно из-за туч появился фашистский самолет и начал с бреющего полета обстреливать поезд. Пули продырявили тендер и ранили машиниста. Червячая рана, тов. Степанюк без опоздания доставил драгоценный груз на фронт.

На аэродроме остались бесформенные груды разбитых вражеских бомбардировщиков.

Отряд белофинов на 10 шлюпках пытался высадиться в тылу наших войск. Командир пулеметного подразделения тов. Решетников, подпустив вражеские шлюпки близко к берегу, открыл по ним огонь. 6 шлюпок и находившиеся в них белофины полностью уничтожены. Остальные шлюпки обратились в бегство.

В местечке Б. совершил вы-

нужденную посадку подбитый немецкий самолет. 4 фашистских летчиков, переодетых в гражданскую одежду, пытались скрыться в лесу. Колхозник Василий Шамардин заметил подозрительных незнакомцев и попытался их задержать. Враги открыли огонь. На выстрелы сбегались колхозники и окружили фашистов. Немцы оказали сопротивление. В завязавшей перестрелке 3 вражеских летчика убиты, 4 взяты в плен.

Вблизи Жюбина добровольно сдались в плен 35 немецких солдат и 1 унтер-офицер. Перебежчики в один голос заявили: «Мы смертельно устали, у нас истощаются последние силы. Многие немецкие солдаты хотят вырваться из клещей гитлеровской военной машины, чтобы сохранить свою жизнь». Унтер-офицер Рихард П. заявил, что всюду, где только солдаты уверены, что среди них нет доносчиков, идут беседы на одну тему: «Когда кончится война. «Всех немецких солдат волнуют мрачные письма родных и близких, оставленных дома. «Последние письма от родных из Гамбурга, которые я получил, — рассказывает перебежчик Фридрих Б. — это вопль людей, издерганных частыми бомбардировками, надломленных войной и голодом. С такими письмами в ранце, усталый, изможденный и недовольный солдат не может, да и не хочет воевать».

После больших боев в районе З. наши санитары ночью подбирали раненых на поле сражения. В небольшом лесу санитары заметили 3-х германских солдат, обшаривавших группы, мародеров задержали. В карманах и сумках немцев оказались различные ценные вещи, а так же советские и германские деньги.

Обеспокоенный огромными потерями румынской армии за первые недели войны, гитле-

ровский холоп генерал Антонеску приказал сформировать новые «отборные части» из воров, бандитов и другого сброда. В Бухаресте издали закон, согласно которому осуждаются от названья уголовного наказания, «осужденные за те или иные преступления», если они выразят желание отправиться на фронт. Теперь румынские правители надеются сформировать военные части из родственников им по духу элементов.

На заводах и фабриках, колхозах и совхозах трудящиеся нашей страны героически трудом куют победу над фашизмом. 3 месяца назад на подвозке угля на Среднеуральском подвозе было занято 10 рабочих.

Теперь с этим отлично справляется один тов. Кралосов, машинист мотовоза. На Ровтовском заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Сталина бригада модельщиков получив задание рассчитанное на 11 или 12 дней, выполнила его за 5 пятнадцатую. Сотрудники лаборатории турбинного цеха Ленинградского Кировского завода, разработали новое приспособление увеличивающее производительность труда слесаря в 10—15 раз. В прокатном цехе Ижевского металлургического завода с 22 июля все рабочие систематически переполняют дневное задание. Всеобщими темпами ведется уборка хлеба в Орджоникидзевском крае. Молодежь колхоза имени Николенько выполняет по 3—4 нормы в день из скашивание пшеницы от 18—20 гектаров вместо 8 по нормам. Ежедневно убирает комбайнер Шангрытской машиностроительной станции тов. Демидов. Члены колхоза «Красный рыбак» Приуральского района Омской области вылавливают рыбы в 3 раза больше, чем до войны, а зверо Василий Вилко уже добыл больше зверя чем предполагалось по плану за весь год.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. Как-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению моторехчастей противника и его авиации. По непониманию данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотран-

порта и артиллерии. Получены данные разведки, часть из которых Горянинова незаметно окружил стан фашистов и открыл внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин и 2 дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В трофее — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страндманова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, оказавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, подступившим приказом форсировать реку и выбить фашистов из занятых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 20 июля)

В течение ночи на 20 июля продолжались напряженные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

В ночь на 20 июля наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению танковых и моторехованных частей противника.

По уточненным данным в воздушных боях и на земле в течение 18 июля наша авиация уничтожила не 32 самолета противника, как это ука-

зывалось ранее, а 71 самолет.

Авиаразведка донесла, что враг готовится к воздушному нападению на один из советских городов. Группа самолетов капитана Федорова получила приказ уничтожить скопление фашистских самолетов. Пролетев на большой высоте через линию фронта, советские бомбардировщики нашли тщательно замаскированный вражеский аэродром и обрушили на него тонны смертельного металла. Стрелки-радисты Дюба, Семенов и другие открыли ураганный огонь из своих пу-

леметов. На аэродроме остались бесформенные груды разбитых вражеских бомбардировщиков.

Отряд белофинов на 10 шлюпках пытался высадиться в тылу наших войск. Командир пулеметного подразделения тов. Решетников, подпустив вражеские шлюпки близко к берегу, открыл по ним огонь. 6 шлюпок и находившиеся в них белофины полностью уничтожены. Остальные шлюпки обратились в бегство.

В местечке Б. совершил вы-

От Советского информбюро

(Продолжение. Начало см. на 2-й стр.)

Фашисты непрерывно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы прогнали 3 германских истребителя и заставили замолчать 4 миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, сапёры построили дорогу точно в

срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларинова обнаружила на одном белофинском аэродроме 4 вражеских истребителя. Летчики Ла-

ринов и Иванов сбросили несколько бомб на самолеты. Два из них загорелись сразу, 2 были повреждены осколками. На помощь белофинам с соседнего аэродрома вылетели 4 истребителя «Мессершмитта», но увидев советских истребителей, быстро повернули обратно.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцком, Новолесном, Смоленском и Новгород-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехваченные заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро.

Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снарядов, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы نابобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано следующим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года в привоенной академии. В 1936 г. назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры.

Вот, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес следующие слова: «Мы نابобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом красnofлотцы этой батареи потопили катер и траульщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сер-

жанца Гаврилова насаждают 3 фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и 10-ти «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились на утек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 «Мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Блэкков. В этом бою он сбил 2 вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10-12 км. от переднего края обороны немцев, танкисты обнаруживали группы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении Энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей, среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13-15 лет, износилованных пльными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубинах тыла, самоотверженным трудом готовят победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание бухты. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить важное движение на всем участке и

задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволочкой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание бухты. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна» Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Не далекий момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко выражая свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огортели фашисты хотят лишить счастливой радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови».

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между правительствами СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели науки профессора Богораз, Оравец, Эмдин, Цитович, профессора Гребин, Гудников, Крицкий, Якута, Лавров, доцент Португалов пишут: «Фашистские мракобесы задались целью поработить великие свободлюбивые славянские народы. Но Гитлер пресчитался! Скоро пожар восстания против фашизма запальхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шерингах».

Близок час, когда в огненном кольце, сжимающим фашистскую Германию, погибнут палач Гитлер и все его приспешники».

Под руководством великого Сталина мы победим

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны — быстро облетела все участки работы Кыштым-Карабашской железной дороги. В связи с этим во всех службах дороги состоялись сменные митинги. Наровозные машинисты, кондукторы, стрелочники, слесари, инженерно-технические работники и служащие — весь коллектив железнодорожников горячо одобряет и приветствует Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны.

Мысль всех присутствующих на собрании коллектива смены диспетчера тов. Александровича выразил выступивший в прениях тов. Швейкин. Он заявил:

— Я горячо приветствую Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Коммунистическая партия, великий Ленин всегда поручали товарищу Сталину руководство самими ответственными, решаю-

щими участками. Товарищ Сталин с честью выполнял любое задание. Сейчас, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, товарищу Сталину поручено важное дело — дело обороны страны. Под гениальным руководством великого Сталина доблестная Красная Армия, а вместе с ней весь советский народ, уничтожит фашистских варваров — врагов всего прогрессивного человечества.

В единогласно принятой резолюции коллектив железнодорожников горячо приветствует мудрого вождя и учителя, великого продолжателя дела Маркса — Энгельса — Ленина товарища Сталина и обязуется еще более повысить производительность труда, усилить революционную бдительность, бесперебойно снабжать завод сырьем с тем, чтобы увеличить выплавку меди, играющую важнейшую роль в обороне нашей социалистической родины.

М. В. ФИЛАРЕТОВ, секретарь парторганизации железнодорожного цеха.

Враг будет разгромлен!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт Северо-Карабашского рудоуправления с одобрением воодушевлением и одобрением встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза Советских Социалистических республик.

Во всех сменах шахт имени Ворошилова и «Центральной» состоялись митинги, посвященные назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. В своих выступлениях на митинге горячки говорили о великих победах многомиллионного Советского народа, достигнутых под мудрым руководством любимого вождя и учителя товарища Сталина. Речь выступающих насыщена ненавистью к фашистским извергам, насыщена уверенностью в победе советского народа.

С большим вниманием была прослушана речь начальника участка орденосца тов. Плавкина на митинге коллектива шахты «Центральная».

— Велика любовь, — заявил орденосец тов. Плавкин, — советского народа к своему вождю. Я горячо одобряю и от души приветствую Указ о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Дело обороны родины в надежных сталинских руках. Образ великого Сталина воодушевляет нас на новые победы. Под руководством тов. Сталина мы победим в войне с фашистскими людоедами. Сейчас как никогда мы должны работать с еще большей энергией, чтобы оказать помощь Красной Армии в разгроме врага, работать за свою родину так, как работает в е л и к и й Сталин.

Эти слова были горячо поддержаны всеми присутствующими. Горняки заявили, что они будут работать с утроенной энергией, и что они готовы в любую минуту пойти на фронт и уничтожить фашистов.

Г. ФЕДОТОВ, — инструктор ГК ВКП(б).

В ряды народного ополчения

На борьбу со злейшим врагом человечества — германским фашизмом поднялся весь советский народ. Трудящиеся Карабаша, как и весь многомиллионный народ нашей родины, на призыв товарища Сталина отвечают самоотверженной работой на своих постах, тем самым оказывают помощь Красной армии в организации разгрома врага.

В городе ширится народное ополчение. Лучшие люди — старшие производственники и молодежь, стхановцы и ударники вступают в ряды народного ополчения. В своих заявлениях о желании вступить в народное ополчение, трудящие-

ся выражают ненависть к фашистским варварам, уверенность в победе Красной Армии, заявляют о своей готовности до последней капли крови бороться против фашистов.

Начальник механического цеха медсплавильного завода тов. Тархов в своем заявлении пишет: «Прощу зачислить меня в ряды народного ополчения. Я, как и другие советские патриоты, отдаю все силы для разгрома коварного врага».

В таком же патриотическом духе пишут и другие. Приток заявлений, от желающих вступить в народное ополчение, усиливается.

Ф. Георгиев.

НЕТ БОЛЬШЕГО ВРАГА У ЖЕНЩИН, ЧЕМ ГИТЛЕР КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ СССР, КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ МИРА!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его подлич, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принеет неспасимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный им покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских трудящихся на полях, в предприятных замедли войнов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, прощая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодры и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладейте мужскими профес-

сиями, еще решительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции. Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, донорами.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте прорвавшихся в тыл шпионов и диверсантов.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Обращение подписали:

Н. МАТВЕЕВА, работница ленинградской фабрики «Красное Знамя», награжденная медалью «За боевые заслуги» за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. **Анна РАДЛОВА**, писательница. **А. АРЕФЬЕВА**, ткачиха ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери — связистки, сражающейся на фронте. **Ольга ФОРЦ**, писательница-орденоносца. **А. ЕРОШИНА**, многогостаночница московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича (муж и два брата в действующей армии). **Ванда ВАСИЛЕВСАЯ** — писательница, депутат Верховного Совета СССР. **Д. КОШЕЛОВА**, станочница Московского мотоциклетного завода (муж в действующей армии). **Анна КАРАВАЕВА**, писательница-орденоносца. **Галина УЛАНОВА**, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденосносца. **М. КОРИШУНОВА**, военный врач первого ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью «XX лет РККА». **М. БРОНАЧЕВА**, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. **Е. КОРЧАГИНА** — **АЛЕКСАНДРОВСКАЯ**, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета СССР, орденосносца. **О. КНИПЕР-ЧЕХОВА**, народная артистка СССР, орденосносца. **М. РАСКОВА**, Герой Советского Союза, майор. **Л. СЕЙФУЛЛИНА**, писательница-орденоносца. **А. КОПЕЙКИНА**, работница ленинградской фабрики «Пролетарская победа» № 2, награждена орденом за трудовые заслуги во время войны с белофиннами, ныне заменила мужа на его станке в затяжном цехе. **Галина ПАПНИНА**, жена дважды Героя Советского Союза, почетного вице-президента Английского королевского географического общества. **О. СМЕРНОВА**, начальник отдела технического контроля Московского радиозавода (муж в дей-

ствующей армии). **А. ОСТРОУМОВА-ЛЕБЕДЕВА**, художница. **Анна АХМАТОВА**, писательница. **З. ТРОИЦКАЯ**, начальник Московской окружной железной дороги, орденосносца. **В. БАРСОВА**, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. **Б. ЕМЕЛЬЯНОВА**, станочница автозавода имени Сталина, депутат Моссовета. **А. ЯБЛОЧКИНА**, народная артистка СССР, председатель совета Всероссийского театрального общества, орденосносца. **В. РЫЖОВА**, народная артистка СССР, орденосносца. **Галина СТАХАНОВА**, дружинница. **В. САЗОНОВА**, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. **Прасковья АНГЕЛИНА**, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденосносца. **Любовь ОРЛОВА**, заслуженная артистка республики, орденосносца. **А. ГРИГОРЬЕВСАЯ**, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. **В. КЕТЛИНСКАЯ**, писательница. **Мария ФОМЕНКО**, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденосносца. **Мария РАМОС-БАРДИНА**, испанка, работница ленинградской фабрики «Красное Знамя», дружинница. **Б. КЛИНКОВСКАЯ**, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудящихся. **Анна МАРАКОВА**, табельщица московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. **А. БЕЛКИНА**, контролер завода «Динамо» им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. **Анна ТУЗОВА**, комбайнер Арзамасской МТС Горьковской области, сестра красноармейца. **Зоя ШМАРОВА**, трактористка Городецкой МТС Горьковской области.

(«Правда», 18 июля).

Однодневный заработок в фонд обороны

Обращение коллектива горняков шахты имени Ворошилова Северного рудоуправления об отчислении однодневного заработка в фонд обороны страны нашло горячую поддержку на всех предприятных города. В редакцию поступает много резолюций с собраний рабочих, служащих и инженерно-технических работников, в которых они выражают единодушное желание отдать свой однодневный заработок на еще большее укрепление могущества нашей страны, помочь Красной Армии быстрее разгромить кровавую гитлеровскую банду.

В металлургическом цехе мейнлазильного завода одним из первых провели отчисление своего однодневного заработка в фонд обороны: смени мастеров — стахановцев т. т. Шахутдинова, Ершова, Устинова, Сафудинова, Попова, Обухова, Милларшикова и др. В своих резолюциях металлурги пишут: «Пусть наши трудовые рубли превратятся в новые танки, снаряды, винтовки, которыми наша доблестная Красная Армия будет громить зарывающегося врага».

Всужбах и отделах Кыштин — Карабашской железной дороги прошли митинги и собрания, на которых железнодорожники одобрили и поддержали почва горняков. Смени диспетчеров т. т. Механомшина, Александровича, Черноворова и другие полностью отчислили свой однодневный заработок в фонд обороны страны: «Мы с радостью отдаем эти средства в фонд обороны, — пишут железнодорожники в своих резолюциях. — Мы обязуемся еще больше повысить производительность труда, неустанно укреплять трудовую дисциплину с тем, чтобы оказать практическую помощь нашей Красной Армии».

Служащие отделов Исполкома городского Совета депутатов трудящихся на своем собрании решили: «Для усиления оборонных способностей нашей родины и еще большего укрепления военной мощи Красной Армии и нашего славного Военно-Морского Флота, мы будем отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны страны ежемесячно, до конца великой Отечественной войны».

В своей резолюции работники горноспасательного дела пишут: «Обращение горняков загло в наших сердцах новую волну патриотического подъема. Мы с радостью отчисляем свой однодневный заработок на укрепление оборонных способностей нашей страны, а если потребуется, мы можем все как один с оружием в руках выступить на помощь Красной Армии».

И. О. ответ. редактора В. БОРТНИКОВ.

25 июля с. г. в 8 час. веч., в здании горсовета, Горфинотдел проводит дополнительный инструктаж всех бухгалтеров и счетных работников по вопросу о временной надбавке к подоходному налогу. Явка обязательна и аккуратна. **Горфо.**

ЖЕНЩИНЫ ОСВАИВАЮТ СЛОЖНЫЕ ПРОФЕССИИ

Весь советский народ подялся на защиту своей страны от фашистских захватчиков. На полях колхозов, на производственных участках советские патриоты честным самоотверженным трудом помогают Красной Армии ковать победу над врагом.

С каждым днем ширится движение женщин на производство. Заменяя своих мужей и братьев, уходящих на фронт, женщины овладевают сложными производственными специальностями, которые раньше считались мужскими профессиями.

В железнодорожном цехе мейнлазильного завода пришли работать женщины-домохозяйки т. т. Суханова и Зайцева. Они изыскания желание овладеть специальностями помощников машинистов паровозов. Их желание было удовлетворено. Для прохождения производственного обучения к ним был прикреплен машинист-инструктор тов. Макаров, который помог домохозяйкам хорошо изучить технику управления паровозом.

Женщины патриотки заявляют: «Мы, с сознанием всей

ответственности, займем места своих мужей и братьев на производстве, ушедших на фронт. Пусть знают они, что их агрегаты находятся в надежных руках. Мы будем с любовью ухаживать за своими машинами, работать безаварийно и высокопроизводительно. Мы знаем, что каждая сверхплановая норма — это удар по врагу, это приближает нашу победу».

А. АЛЕКСАНДРОВИЧ, диспетчер смены железнодорожного цеха.